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PrAcTICA NRO. 3
FuNCIONES DE R EN R™

. Determine el dominio de a funcién:

a’) f(x,y): v9—2($2+’y2). b) f(xay):(\/@vx"i_yaex)‘
C) f(xaya Z) = m d) f(.’I?) = (\/5, 6I,sinx).

. Sean f(z,y) = (1/z+y,1/z —y) y g(z,y) = (z + y,y*). Calcular (f — g)(1,2); (f +9)(3,4);
(f©39)(1,2); (go f)(0,1).
. Sean f(z,y) = ((x —y)%,e*) y A= < _21 (1) ).Calcular :

a) (2f + A)(1,0). b) (f —34)(1,2).

c) (Ao f)(L,1).  d) (foA%)(0,1).

. Dadas las funciones f y g, halle las funciones compuestas go f y f o g si es posible.
a) f(z,y) =(z—y,z+y);g(xy) =2z 1Lz -2).

b) f(z) = (z,2%,2%) ; g(z,y,2) = (v +y,22).

c) f(z,y,2) ==zyz ; g(z) = (¥, 2).

. Calcular los siguientes limites:

3 2
a) lim 2% b)) lim €%y ¢ lim v 3y
(zy)—=(0,1) (z.9)—=(0,1) (2:y,2)=(0,00) z+1



10.

11.

12.

13.

14.

Determinar si la funcién dada por

f(:v,y)—{ A s (@) #00)

es continua en (0,0).

Determinar si las siguientes funciones son continuas en (0, 0).

_ SiIl£ yS1 (ZE,y)#(0,0) T _ 2 7Si T,y #(07—0)
a)f(x’y)_{ Vs @y =00 D9 ’y)_{ 0" s ()= (0,0)

Sea dada la funcién
fay) = { 22y si (w,y) # (0,0)

Mostrar que las aproximaciones

lim hm flz,y) y lim lim f(z,vy)
z—0y— y—0z—0

son iguales, pero sin embargo f no es continua en el origen.

Aplique teoremas sobre continuidad y funciones continuas conocidas y pruebe que f : R? — R,

tal que f(z,y) = ye® + sinz + (zy)* es continua.

Aplique la definicién para calcular la derivada de las siguientes funciones.

a) f(z) = (22, 3z, z) b) f(x,y) = 2* —y?
c) f(z,y,2) = 2zy + z, evaluada en (1,2,1) d) f(z,y) = (2®> —y,z+ vy, —y)

Sea f: R" — R", tal que f(z) = ax, con a € R. Demuestre que Df(z) = al, donde I es la

matriz identidad de n x n.

af of

Calcule 3, By

si:

a) f(z,y) = zy b) f(z,y) = e
f(z,y) =zcoszcosy d) f(z,y)= (a: +12) In(2? + 4?)

2 2 .
Demostrar que fx—(ézy = 8?;—62 para las funciones:

a) z =222 - 3zy+y> b)z= 22 +azy+y? c)z=2y?sin(z?y?)

Evaluar las derivadas parciales %, =2 para las funciones dadas en los puntos indicados.



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

a) z=+/a2 — 12 —y2;en (0,0) y (a/2,a/2).

b) z=1Iny/1+zy; en (0,0) y (1,2).
c) z=e"cos(bz +y); en (27/b,0).

0?2 9?2
Calcular %‘é, a—y‘é y Ty@%

a) f(z,y) =2 —zy®> +y* b) flz,y) = (z —y) sin(3z + 2y)

Calcular la derivada de las siguientes funciones utilizando la matriz jacobiana.

a) f:R? = R2 tal que f(z,y) = (z,y)
b) f:R? = R3, tal que f(z,y) = (ze¥ + cosy, x, veY)
¢) f:R3 = R2 tal que f(z,y,2) = (z + € +y,yz?)

Calcular la derivada de las siguientes funciones utilizando la matriz jacobiana.

a) f(z,y) = (2° — y?)? b) f(z,y) = (+y,z —y)
) f(z,y,2) = (z,2,y — 2) d) f(t) = (¢, cost,sint)
Sea dada la funcién vy L (o) # (0.0)
" _ ] 73z 081 DY )
Fa) { 0 s (wy) = (0,0)

Mostrar que

a) %(0,0) y au(O 0) existen.
b) f no es diferenciable en (0,0).

Escribir la regla de la cadena para cada una de las siguientes funciones.
a) 3. donde h(z,y) = f(z,u(z,y))
b) %%, donde h(z) = f(z,u(z),v(z))
¢) gz, donde h(z,y,2) = f(u(z,y,2),v(z,y), w(z))

Sea la funcién f(u,v,w) = u? + v? — w, donde u(z,y, z) = 22y, v(z,y,2) = y%, w(zr,y,2) =
e~ ™. Halle f'(u,v,w) utilizando la regla de la cadena y verifique su resultado utilizando el

método directo.

Utilizando la regla de la cadena calcule 2 a , donde h(z,y) = f(u(z,y),v
f(u,v) = Zz_l_—Zz . oulz,y)=e"Y y  wu(z,y) = e,

Sea f : R® — R tal que w = f(z,y,2). Realice la sustitucién (de coordenadas esféricas)

Tz =rcosfsinp, y=rsinfsingp, 2z =rcosy,en f para calcular 5{;, 55 Y5 af



23. Siz=a22 -y’ +axy+2, z=1t>—-1yy=1—1> Hallar %:

a) Directamente.
b) Aplicando la regla de la cadena.
24. Dada f(z,y) = (z® + 1,9%) y g(u,v) = (u + v,u,v?). Calcular la derivada de go f en (1,1)
usando la regla de la cadena.

25. Derivar implicitamente para encontrar % de e™¥* + 3z = 0.

. . o . ou ou
26. Derivar implicitamente para encontrar oy or de

522 4+ 2uy +8y = 3
Ty + 7e* = 2
27. Derivar implicitamente para encontrar g_Z’ g—; de
2?2+ 2uv +5y = 10
zy+u+v = 5
28. Calcular la diferencial de las siguientes funciones.
a) z = In(3z% —y + 2) b) z = e¥siny
c) z=ua¥ d) w = sinz cos 2y sin 3z

29. Determinar dV donde V = 7r2h/3 es el volumen de un cono de radio r y altura h.

Nota.- Los ejercicios de numeracion par son los que se deben presentar. Los ejercicios de numeracién
impar lo resuelve el auxiliar de la materia. ©YRCM.



